



关于我们

[本会介绍](#)

[领导机构](#)

[专业委员会](#)

[会员单位](#)

勘探与钻采工程

通往“深地一号”的沙漠之路

2023/7/19 关键字： 来源：[互联网]

[中国石化新闻网2023-07-18]

俯瞰浩瀚的塔克拉玛干沙漠，一望无际的沙海中，一条自沙雅县盖孜库木乡零公里起始，直抵浩瀚沙洲之中顺北油田的沙漠公路，穿越连绵起伏的沙丘，以气贯长虹之势，一路破关挺进，在广袤荒漠之中挥毫而就，书写着胜利建工人的豪情壮志和为西北油田保油上产的恢宏篇章。

助力“深井一号”的勘探开发建设，确保顺北深层油气资源勘探开发。作为一支特别能战斗的先锋团，胜利建工铁军第一批挺进塔克拉玛干腹地，推沙铺路，开疆扩土，率先在顺北油田拉开了鏖战沙海的序幕。

自2018年以来，从顺北油气田主干道路建设工程一标段，至顺北二区4号至8号带道路工程相继完成，五年里，胜利建工公司以高标准，严要求，铸造高质量的品牌工程，创造了骄人的战绩，在塔克拉玛干修筑油区道路160公里，先后刷新了中国石化业内沙漠公路工程单体里程最长、建设速度最快等多项纪录。

荒漠筑路难，难于上青天

“塔克拉玛干是个好地方，每年就刮一次沙尘暴，从三月一直到十月。”项目部副经理韩江红调侃中透露出一种无奈和施工条件的恶劣。由于剧烈的风沙活动，造就了塔克拉玛干像面粉一样又细又软的风积沙，也使其成为世界第二大流动沙漠，这种地质条件下修筑公路，难度难以想象。

凌晨4点，伴随着拌和站机器的第一声轰鸣，打破了沙漠黎明前的宁静。早上7点，数十台摊铺机、压路机已经在现场就位，一车车滚烫的沥青料，在他们的密切配合下，组成了一条黑龙，徐徐向沙漠挺进。直到晚上10点多，当沙漠的天空布满星辰，建设者们才结束了每天与沙漠公路长达15个小时的厮守。

为了在“苦干”的基础上，实现“巧干、快干”，新疆沙漠公路项目部开启了“诸葛亮”，全体成员“八仙过海”，用各种“奇思妙想”，在塔克拉玛干沙漠建造了高品质的油区道路。

“不会算账”的项目总工于舰，为了增加沙漠公路的抗风蚀性，在原设计基础上，不惜成本，路基两侧各增加了0.5米的超宽填筑，以此提升公路路基的牢固度。

“不过日子”的项目经理刘军，冬休期间，主动开放刚刚完成路面底基层施工的沙漠公路，让往来穿梭的重卡，在上面“疯狂”碾压，以此提升道路路基的沉降稳定性。

“能掐会算”的项目党支部书记张宝，过年不回家，利用冬季停间隙，带领队伍抢抓草方格施工，避免了春季沙尘暴对路基的风蚀。

“给沙尘暴号脉”的项目副经理韩江红说，沥青摊铺最怕的就是中间停歇，形成跳车现象，影响通车后的驾乘体验。但是在6月份，顺北二区4号带至8号带道路工程面层沥青摊铺阶段，韩江红却凭借多年施工经验，在15天的时间里成功和沙尘暴“失之交臂”，保证了沥青摊铺的顺利推进。

在项目部全体的共同努力下，胜利建工公司新疆沙漠公路项目部在业主和监理4次停检点检测中“一把过”，此次顺利通过弯沉、压实度、高程、平整度、宽度等检测项目，成为西北石油局“最信得过”油区道路施工单位。

全员创效益，精心树品牌

“要在公司业绩簿上留下浓重的一笔”，这是开工前项目部全体员工达成的共识。自进场以来，项目部就把公司精细化管理的要求贯穿于工程施工的各个环节，从安全、质量等各个方面严格管控。

为保障施工顺利推进，他们建起了沙漠腹地方圆百里唯一的J4000型沥青和90型商品混凝土拌和站，配备摊铺机、压路机、沥青运输车等道路运输、摊铺设备50余套，为长期坚守顺北市场，高效完成工程建设任务奠定了坚实基础。不仅如此，沥青拌和站负责人胡成江针对沥青拌和站重油消耗过高的实际情况，自己动手对燃烧器进行改造，使每吨拌和料重油消耗量压减了1.7公斤。

项目技术部门结合现场施工实际，不拘泥于施工图纸的局限，从有利于规模化施工的角度出发，积极求变，通过多方协调将原设计中“部分占用老便道修路基”变更为“完全新修路基”，从而实现了多路段同时高效施工，降低了交通安全风险，提高了施工效率，缩短了工期，节约了设备费和管理费近300万元。

另外，在项目部领导“我是项目主人翁”的倡议下，鼓励员工进行“小改小革”，积极为项目整体运行献策。项目总工于舰创新采用无人机航拍测绘替代了人工RTK数据采集，将预计一个半月完成的原地面复测和土方计算工作缩短至7天。积极研究“风积沙路基填筑施工技术”施工工艺，减少了戈壁料的使用量，极大提高了项目施工效率。在全体参战人员的共同努力下，最终胜利建工公司仅用146天就完成了77.3公里的建设任务。

有一种深沉的爱，在远方延伸

“2022年毕业，怀揣着诗和远方，就来到了顺北道路项目，来之前做足了吃苦的准备，没想到项目的老师傅是这么和蔼。”来自山西临汾的新入职员工苏玉龙感慨地说道。

“2023年，是我第一次在沙漠过新年，让我找到了多年前过年的感觉，吃得丰盛，玩得开心，热闹的场面终生难忘，谢谢胜利建工。”来自四川的分包商员工龙平真诚地说道。

“有了这条沙漠公路，我们从顺北油区到轮台、库车的时间，整整缩短了4小时，不仅如此，他们的营地也是我们晚上露营的首选地，在这里过夜我们心里踏实。”维吾尔族重卡司机阿迪力感谢道。

塔克拉玛干沙漠腹地人迹罕至，沙尘暴频发，冬季严寒，夏季酷热，全年极限温差84摄氏度，自然环境十分恶劣。然而和恶劣环境相反的却是筑路者积极、乐观、向上的精神态度。

环境艰苦，他们就在沙漠腹地建起了高标准的营地，两人一间的宿舍，配上空调、电视、无线网络、洗衣机。再建起了可容纳70多人的自助餐厅，每餐六菜一汤，保证营养均衡。

人迹罕至，他们就在营地周围建好了马路、竖起了路灯，周围过往的卡车司机都把这里当成自己的宿营地，甚至商贩也赶着羊，拉着百货在这里扎营，形成了塔克拉玛干腹地的“夜市一条街”。

远离亲人，他们就在营地开辟了篮球、羽毛球场地，隔三岔五组织一场精彩纷呈的比赛。每逢周末还有聚餐，春节期间更是组织了200多人的大联欢，让欢笑声、鞭炮声响彻整个沙漠。

穿越“死亡之海”，沙漠变通途，胜利建工人用实力证明了自己，也为保障顺北石油天然气顺利投产提供了有力支撑。今年以来，胜利建工公司计划完成剩余50公里沙漠公路的铺筑，届时，他们修筑的沙漠公路总里程将达到210公里，占整个顺北油区公路的94%。

只有荒凉的沙漠、没有荒凉的人生。多年来，胜利建工公司新疆市场传承“坚持、坚守、坚信”的经营理念，像红柳一样扎根戈壁、像胡杨一样守望沙漠、像小白杨一样力求向上，“沙漠荒信念不荒，风沙大决心更大。”每一名胜利建工建设者都为能参与顺北油田的建设而深感光荣，都为能助力“地下珠穆朗玛峰”的勘探开发而深感自豪。（宁波 杨宁）

友情链接

中国民生新闻网 民生频道网